

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя о работе над кандидатской диссертацией  
Никулиной Алевтины Александровны  
на тему «Структура жизненных ориентаций личности, проживающей в  
экстремальной социогенной ситуации»**

Никулина Алевтина Александровна в 2016 году окончила «Горловский институт иностранных языков» по программе высшего профессионального образования по направлению 37.03.01 Психология с присвоением степени бакалавра. В 2018 году окончила «Горловский институт иностранных языков» по программе высшего профессионального образования с присвоением квалификации практического психолога, преподавателя английского языка и мировой литературы с выдачей диплома магистра. В 2022 году окончила аспирантуру «Горловского института иностранных языков» по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии. В настоящее время работает преподавателем кафедры психологии Донецкого государственного педагогического университета им. В. Шаталова.

Выбор А.А. Никулиной темы диссертационного исследования обусловлен рядом факторов. Прежде всего, актуальностью разработки и решения проблемы структуры и динамики ценностных ориентаций личности в условиях экстремальной социогенной ситуации военного характера. Вместе с этим необходимо обратить специальное внимание, что соискатель длительное время проживает в условиях военного конфликта, что обуславливает сочетание личных и профессиональных интересов, побудивших его организовать научное исследование проблемы на уровне как теоретического, так и эмпирического и прикладного анализа.

Также хотелось бы обратить внимание на устойчивый и длительный интерес А.А. Никулиной к разработке проблем психологии личности и психологии ценностных ориентаций личности в условиях экстремальной

ситуации социогенного характера. Это нашло отражение в публикациях соискателя по теме диссертационного исследования.

Работая на кафедре психологии Донецкого государственного педагогического университета, А.А. Никулина преподает профильные по теме диссертационного исследования дисциплины, связанные как с общепсихологической проблематикой личности, так и прикладными вопросами оказания психологической помощи населению в условиях экстремальной ситуации социогенного характера; участвует в методической, организационной, общественной работе. Также А.А. Никулина непрерывно повышает профессиональную квалификацию в областях практической психологии, психологии личности, организации работы психолого-педагогических классов и групп.

В процессе работы над диссертацией Никулина Алевтина Александровна проявила комплекс профессиональных и личных качеств, свидетельствующих о ее устойчивой мотивации к научной деятельности, разработке сложных проблем психологии личности; была настойчива, инициативна, самостоятельна. В процессе обсуждения результатов теоретического и эмпирического исследования была внимательна к рекомендациям, пожеланиям, замечаниям; вовремя устраняла их и самостоятельно вносила соответствующие коррективы.

Длительное время занимаясь разработкой проблем психологии ценностных ориентаций личности в экстремальной социогенной ситуации, А.А. Никулина приобрела ценные научно-исследовательские компетентности, связанные с презентацией результатов научного исследования широкой научной общественности. Последнее выразилось, в частности, в публикациях соискателя в научных изданиях, сборниках материалов конференций, в участии соискателя в научных конференциях разного уровня и статуса.

Учитывая актуальность представленной в диссертационном исследовании проблемы, обоснованность теоретических и методологических

позиций автора диссертации, теоретическую и практическую значимость полученных результатов, их научную новизну можно утверждать, что Никулина Алевтина Александровна проявила себя как в полной мере состоявшийся исследователь. Представленное ею диссертационное исследование на тему «Структура жизненных ориентаций личности, проживающей в экстремальной социогенной ситуации» заслуживает положительной оценки и может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Научный руководитель:

доктор психологических наук,

доцент, декан педагогического факультета

ФГБОУ ВО «ЯГПУ им. К.Д. Ушинского»



Ю.Н. Слепко

«02» декабря 2024 г.

Сведения о научном руководителе: Слепко Юрий Николаевич, доктор психологических наук (19.00.07 - Педагогическая психология), доцент, декан педагогического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского»; 150000, г. Ярославль, ул. Республиканская д. 108/1; 8(4852)30-56-61; slepko@inbox.ru

Подпись Ю.Н. Слепко удостоверяю: \_\_\_\_\_



Начальник управления по кадровому  
организационному обеспечению

Коняева Л.В.

02.12.2024.